

Corrigenda vom 17.08.2020:

Krebs in Deutschland für 2015/2016. 12. Ausgabe.

Robert Koch-Institut (Hrsg) und die Gesellschaft der epidemiologischen Krebsregister in Deutschland e.V. (Hrsg). Berlin, 2019

DOI 10.25646/5977

Nach der Veröffentlichung des Berichts im Dezember 2019 wurden einige Korrekturen vorgenommen, die nachfolgend zusammengefasst sind.

Kapitel 3.2: Mundhöhle und Rachen, Seite 24

Bei zwei Werten in Tabelle 3.2.1 kam es versehentlich zu Rundungsfehlern.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Inzidenz	2015		Inzidenz	2015	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
rohe Erkrankungsrate ¹	10,4	24,0	rohe Erkrankungsrate ¹	10,4	23,9
Mortalität	2017		Mortalität	2017	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
rohe Sterberate ¹	3,4	9,7	rohe Sterberate ¹	3,5	9,7

¹ je 100.000 Personen

Kapitel 3.4: Magen, Seite 32

Bei einem Wert in Tabelle 3.4.1 kam es versehentlich zu einem Rundungsfehler.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Mortalität	2016		Mortalität	2016	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
rohe Sterberate ¹	9,3	13,2	rohe Sterberate ¹	9,2	13,2

¹ je 100.000 Personen

Kapitel 3.5: Dünndarm, Seite 36

Bei zwei Werten in Tabelle 3.5.1 wurde statt der standardisierten Rate versehentlich die rohe Rate dargestellt.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Mortalität	2016		Mortalität	2016	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,8	standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,5
Mortalität	2017		Mortalität	2017	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,8	standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,5

¹ je 100.000 Personen ² altersstandardisiert nach alter Europabevölkerung

Kapitel 3.6: Darm, Seite 38

Bei zwei Werten in Tabelle 3.6.1 wurde statt der standardisierten Rate versehentlich die rohe Rate dargestellt.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Mortalität	2016		Mortalität	2016	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
standardisierte Sterberate ^{1,2}	11,8	33,0	standardisierte Sterberate ^{1,2}	11,8	19,8

Mortalität	2017		Mortalität	2017	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
standardisierte Sterberate ^{1,2}	11,3	31,6	standardisierte Sterberate ^{1,2}	11,3	18,8

¹ je 100.000 Personen ² altersstandardisiert nach alter Europabevölkerung

Kapitel 3.7: Anus, Seite 42

Bei zwei Werten in Tabelle 3.7.1 wurde statt der standardisierten Rate versehentlich die rohe Rate dargestellt.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Mortalität	2016		Mortalität	2016	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,5	standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,3

Mortalität	2017		Mortalität	2017	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,6	standardisierte Sterberate ^{1,2}	0,4	0,4

¹ je 100.000 Personen ² altersstandardisiert nach alter Europabevölkerung

Kapitel 3.11: Kehlkopf, Seite 58

Bei zwei Werten in Tabelle 3.11.2 wurde versehentlich die falsche natürliche Bezugsgröße dargestellt.

Originale Fassung				Korrigierte Fassung			
Männer im Alter von	Erkrankungsrisiko			in den nächsten 10 Jahren	Erkrankungsrisiko		
	in den nächsten 10 Jahren	jemals			in den nächsten 10 Jahren	jemals	
65 Jahren	0,2 % (1 von 500)	0,4 % (1 von 260)		0,2 % (1 von 480)	0,4 % (1 von 260)		
75 Jahren	0,2 % (1 von 600)	0,2 % (1 von 440)		0,2 % (1 von 590)	0,2 % (1 von 440)		

Kapitel 3.17: Brustdrüse, Seite 78

Bei zwei Werten in Tabelle 3.17.1 wurden, anders als in dem Bericht üblich, zwei Nachkommastellen angezeigt.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Mortalität	2017		Mortalität	2017	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
rohe Sterberate ¹	43,93	0,47	rohe Sterberate ¹	43,9	0,5

¹ je 100.000 Personen

Kapitel 3.28: Morbus Hodgkin, Seite 122

Bei einem Wert in Tabelle 3.28.1 kam es versehentlich zu einem Rundungsfehler.

Originale Fassung			Korrigierte Fassung		
Mortalität	2015		Mortalität	2015	
	Frauen	Männer		Frauen	Männer
rohe Sterberate ¹	0,3	0,5	rohe Sterberate ¹	0,3	0,4

¹ je 100.000 Personen

Die korrigierte Version dieses Berichts finden Sie unter [DOI 10.25646/5977.2](https://doi.org/10.25646/5977.2)